Problema N°. 18

Tra le armature (di area S e distanti d) di un condensatore piano € inserito un dielettrico omogeneo,
avente costante dielettrica relativa ¢, =a >1, che riempie I’intero spazio interno. Il condensatore
viene caricato in modo che la d.d.p. ai suoi capi sia Vg e, successivamente isolato.

1. Determinare I’energia immagazzinata nel condensatore.

In sequito il dielettrico viene sostituito con un altro, non omogeneo, avente costante dielettrica
relativa ¢, =a+bx dove x e la distanza di un punto generico del dielettrico dall’armatura che porta
la carica positiva e b>0.

2. Trovare la variazione di energia immagazzinata nel condensatore rispetto alla situazione con

dielettrico omogeneo.



Soluzione
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